

只因携带乙肝病毒,为“大三阳”患者 5岁女童被幼儿园拒收

郑州一个5岁女童欣欣在上幼儿园的问题上遇到了麻烦:在进入幼儿园之前的体检中,她被确诊为“乙肝病毒携带者”。也由此,这个本该在幼儿园学习的小姑娘一再被多家幼儿园拒收。

那么,身为“乙肝病毒携带者”的低龄儿童到底有没有权利入读幼儿园以及小学?



幼小的欣欣不明白为何幼儿园都不愿接纳自己

难题

“乙肝病毒携带者”上幼儿园被拒

几天前,5岁女童欣欣被证实是“乙肝病毒携带者”后,其父亲齐先生到处奔走,但至今也没有为女儿找到一条入园途径。

齐先生说,他在郑州管城区务工,前不久把女儿从老家接到了郑州,想在所住的管城区为女儿找一家幼儿园。但入园之前需要先去卫生部门为孩子进行体检,管城区妇幼保健站的检查结果显示,欣欣是“乙肝病毒携带者”。

齐先生又带女儿来到郑州市第一人民医院进行乙肝五项检查,结果显示:欣欣为乙肝“大三阳”患者,但肝功能正常。“医生说,肝功能正常的情况下,孩子的病情不算非常严重,可以上学。”

但齐先生拿着检查结果来到一家民办幼儿园时,幼儿园却不肯接收,其理由是齐先生没有卫生部门出具的郑州市儿童保健手册。“管城区妇幼保健站没有给我出具郑州市儿童保健手册,他们说我的小孩不应该去幼儿园。”齐先生说,由于没有儿童保健手册,他带着女儿连

找了几家幼儿园,却没有一家愿意接收。

答复

想上幼儿园需有儿童保健手册

在郑州市,想入读正规幼儿园的前提是家长要出示郑州市儿童保健手册。这份手册上有对孩子身高、体重、听力、血液、肝功能等方面的详细体检。体检合格后,家长可持这份体检报告册到幼儿园申请入园。

一家民办幼儿园相关负责人李燕说,孩子入园前都要到属地的妇幼保健站参加体检。如果查出某些疾病具有传染性或不适合集体生活,妇幼保健站一般不会在体检表上盖合格章。幼儿园会从多数孩子的健康状况着想,不能接收患有疾病的孩子入园。同样,另外几家幼儿园的说法相同。

观点

医院:患儿肝功能正常可上幼儿园

齐先生先后来到郑州市几家医院进行咨询。河南省传染病医院、郑州市第六人民医院肝病科主任许青田介绍,患儿目前肝功能正常,不

具有传染性,可入读幼儿园。

郑州市第一人民医院消化科方立峰主任的观点与之相同。他说,患儿如今是“乙肝病毒携带者”,但肝功能正常。“大三阳”相比较“小三阳”而言,的确存在病毒复制更活跃、传染性更强的事实。但该名患儿的病情目前还没有传染性,因此能够上学。并且,如果幼儿园的孩子都打有乙肝疫苗并产生了抗体,患儿入园后也不会对周边的孩子产生病情上的传染。

保健站:幼儿自控力差不能上幼儿园

而郑州市管城区妇幼保健站的观点则完全不同。相关负责人介绍,“大三阳”的患者应该属于急性传染期,患有类似疾病的孩子可以上小学,但不能上幼儿园。

她的担忧不无道理:幼儿园的学习性质是同吃、同住。乙肝的传播途径之一就是密切生活接触传播。这其中包括一起吃饭。生活当中只要皮肤黏膜受到损害,就有可能被感染。皮肤黏膜受到损害之后,“乙肝病毒携带者”若处于传染期,其体液再落到正常人破损的皮肤和黏膜上就有可能传染乙肝。“幼

儿园的孩子年龄较小,不具有自控能力,难保不发生意外。如果发生了抓伤、碰伤等,也有可能通过血液传播。而同吃同住的状态下,唾液也会传播。”

据这名负责人介绍,由于入读幼儿园前学生必须进行体检,因此,每年仅在管城区妇幼保健站体检出的“乙肝病毒携带者”患儿就有30名左右。“这类孩子不能入读幼儿园,但可以入读小学。因为小学生的自控能力较强。”

调查

家长大多不想孩子与患儿同班

如果自家孩子班上出现了一名“乙肝病毒携带者”患儿,家长会接受吗?2月28日,记者对一些家长进行了采访。

采访到的家长几乎都表示,作为家长,当然希望孩子能在一个健康、安全的环境下学习及生活。如果孩子班上出现了一名“乙肝病毒携带者”,他们会建议学校劝这名患儿离开,如果患儿继续留在这里学习,“我们会选择转班或给自己的孩子换个环境”。

只有少部分家长表示,如果遇到类似情况,会以医院的诊断为准。“医生如果说这类孩子上学不会传染,我们会尊重科学的论证”。

河南省一名教育界人士说,“乙肝”问题不仅涉及上学问题,也涉及就业问题。目前,整个社会对“乙肝病毒携带者”及乙肝患者有各种不同的看法,歧视现象也时有发生。

他介绍,目前我国的相关政策中,没有明确指出“乙肝病毒携带者”患儿能否入读幼儿园及接受义务教育,而《义务教育法》中规定,任何孩子都具有接受教育的权利。据《大河报》

最牛下岗工人 摩托改装直升机

如果摩托车变成直升机,在空中自由自在地飞,你会不会觉得很稀奇?家住重庆九龙坡区玉清寺半山二村,47岁的下岗工人贺启伦,他造出了一辆既像三轮摩托,又像直升机的“怪”机器。2月28日下午,贺启伦第一次将这摩托车、直升机两用机器推出车间,来到外面的小区里,引来不少人围观。



贺启伦的“直升机”

“我想申请吉尼斯,还想申请专利。”贺启伦笑呵呵地说,从2002年开始,他就有这个想法了。从小学习机械制造、加工、维修的他,自从有了制造飞机的想法,就一边构思一边收集零部件。

“我没有学过飞机制造,不知道怎样才能使飞机飞起来。于是,我就研究鸟是怎样飞的。”贺启伦说,他后来是从鸟转弯时尾巴的动作,以及翅膀和尾巴的长度比例中获得的灵感。

从去年10月份开始,一切准备就绪的贺启伦,开始在一个废弃的车库里埋头制造。贺启伦用摩托车轮胎、发动机做成了一辆三轮摩托车的外形,然后在尾部加上一个伸缩尾翼。“只有飞行时,尾翼才伸出来,机身全长4.5米,高

3米。”贺启伦说,只要转动车头,尾翼的风扇就会自动随之转动,这样在飞行时,“直升机”才能转向。

贺启伦用塑料为摩托车“戴”上个帽子,这样可以挡风,帽子上面插上两对螺旋桨。“螺旋桨本应由粗变细,我没有好的设备,只能自己慢慢敲出来。”贺启伦说,3米长的螺旋桨是一截截焊接的。“所有材料我全部用的不锈钢,除了轮胎、发动机外,其他都是我手工制作。”贺启伦高兴地说,单从外观和原理上看,虽和直升机相似,但内部有很多自己的发明,他不能透露。

中国民航飞行学院航空工程学院副院长魏麟表示,从空气动力学的原理来说,如果单靠螺旋桨和尾翼是不可能飞起来的。前日深夜,贺启伦第一次试飞,却没能成功。

据《重庆时报》

老母一气跳楼 女儿冒死接住

“如果不是三女儿冒死去接,老太太肯定没命了。”2月28日中午,上海卢湾区陕西南路213弄内,几名邻居议论着。几小时前,也就是28日早上7:05左右,81岁的郑老太从三楼阳台跳下,在楼下的三女儿李女士奋力张开双臂,试图接住跳楼的老母,结果脑袋着地受重伤。目前,母女俩都已恢复知觉。

2月28日中午,记者来到陕西南路213弄,出事地点盖着一张蛇皮袋,边角处隐隐露出暗红的血迹。

回忆起上午的情景时,家住底楼的谢先生搓着手连连叹气,“听到喊叫声时,我出门查看,只见老三(老太的三女儿)双手挥舞着,嘴里大喊着‘不要跳’。”谢先生抬头一看,楼上的住户郑老太正站在三楼露天阳台上。谢先生拔腿想上楼去拉老太,就在这个时候,老太纵身跳下了楼。

“楼下的三女儿一看母

亲掉下来,连忙上前一步张开双臂,想抱住老太。老太太正好摔在女儿怀里,然后又从女儿身上弹开,人滚到了墙角处。”

与此同时,老太的三女儿被巨大的冲击力撞得后仰摔倒,后脑勺撞击在水泥地上,血很快流了出来。

“老太太春节前就说要寻死。”邻居们说,老太太膝下有五个子女,2005年老太太的房子要动迁,因为分配问题,家庭内部闹起了纠纷,并闹到了法院。

邻居谢先生说,老太太几乎每天都会到他家聊天,每次都会说到房子的事情,有时候还会老泪纵横。“她20岁就住到这里了,生活了一辈子,晚年却要为了房子打官司,老人一直接受不了这个事实。”尽管居委会干部、老太的子女和邻居一再开导,但老人一直没有解开心中结,最终选择了自杀。据《新闻晚报》

男子将“炸弹”塞进储蓄所柜台勒索3万元 女所长果断将“爆炸物”推出窗外

一男子戴着帽子、墨镜、口罩来到储蓄所,他先是要取钱,后将“爆炸物”塞进柜台,要3万元。“要炸,到外面炸!”说话间,警报响了,女所长用力一推,柜台内那个黄色固定物飞出窗口,男子转身落荒而逃。这不是电影里的一幕。2月28日10时40分许,这一情形出现在吉林市丰满区吉林省农村信用社宜山路储蓄所。



排爆手成功将“炸弹”取出 牛研 摄

事发:男子塞进黄色固定物

2月28日10时40分,吉林市丰满区吉林省农村信用社宜山路储蓄所正常营业,临近中午,没有储户。

3名工作人员两女一男——35岁的赵所长,22岁的储蓄员小吕,26岁的小陈。赵所长正在厨房里,小陈在监控室,小吕坐在窗口前。

这时,营业厅里进来一名男子,他拎着白色购物袋,戴着帽子,帽檐压得很低,戴着方形大墨镜,口罩捂住了脸,穿着黑褐色衣服。“我要取3万块钱,行不?”男子问。小吕给了他肯定答复。正当小吕准备为他办业务时,男子突然从购物袋里掏出黄色胶带缠好的固定物塞进窗口,高喊:“给我3万,不然我引爆炸药!”

女所长用力推出“爆炸物”“抢救啦!”小吕大叫起

来。听到喊声,赵所长赶忙从厨房出来,跑到窗口前,一脸疑惑地看着这名男子。因为他刚刚听到的是“检查啦!”看到黄色固定物,她就立即反应过来,马上眼神示意同事报警。同时,她伸手用力一推,“要炸,到外面炸”,话音刚落,固定物从窗口飞了出去。

救援:疏散楼内人员

几分钟后,吉林市公安局丰满分局刑警大队、特警大队民警赶来,紧急疏散储蓄所内人员。听了储蓄员对男子特征的描述后,警方立即与电台联系,即刻发布协查通报,请全市出租车司机

密切留意。

11时20分许,记者赶到现场。这个储蓄所位于伊利花园16号楼一楼,面朝宜山路。储蓄所两边排列着药店、彩票店等10余家商铺,二楼以上是住户。民警立即疏散商铺内的业主和顾客,并沿16号楼每个楼层疏散住户,最终保证住宅楼内的居民全部撤出。

平日里来往此处的人并不多,听说突发此事,不断有人聚拢过来。民警拉起警戒线,过往车辆一律绕行,警戒路段近200米。3辆消防车、两辆救护车在旁待命。

排爆:前5次未取出

11时40分许,警方将防爆桶运抵储蓄所门前。吉林市公安局常务副局长韩维民、主管刑侦工作副局长于伟带领刑警支队、特警支队

等精干警力在案发地附近研究排爆方案。之后,警方与燃气公司取得联系,切断16号楼内的燃气供应。

12时47分,排爆人员首次进入储蓄所,但不到一分钟就出来了,随后,又于12时52分再次进入,这两次进入为同一人。12时59分,另一名排爆人员穿上排爆服,再度进入储蓄所。13时22分,防爆筒摆放在储蓄所门前最近的位置。一个多小时,排爆人员前后进入储蓄所5次,均未取出“炸弹”。之后,排爆人员聚拢在右前方20多米远处,继续研究方案。

14时22分,排爆人员端着一根长约3米的专业设备,慢慢地进入储蓄所。不到一分钟,他出来了,小心翼翼地举着设备,顶端吊着一个黄色盒子,迅速放进防爆桶。

警方:爆炸物为伪造

车辆拉着防爆桶立即驶离案发地点。14时30分,疑似爆炸物被成功排除。3名工作人员也重新来到储蓄所门前,继续配合警方调查。储蓄所上级主管单位领导说,不论“炸弹”是真是假,都要奖励这3名工作人员,特别是女所长。

2月28日傍晚,记者从警方获悉,这个疑似爆炸物20厘米长、15厘米宽、10厘米高。经鉴定,此爆炸物为伪造。据《新文化报》

“儿子见义勇为身亡,父母被判承担70%责任”案二审

孩子见义勇为 家长没有过错

2月29日,吉林省农安县的曹宪柏长舒了一口气,因为,长春市中级人民法院对其子曹杨见义勇为人身损害赔偿纠纷一案进行宣判,判决被告沙坑人张胜赔偿曹杨父亲13万余元,农安镇闫家村村委会对此承担补充赔偿责任。

一审判决:监护人承担70%责任

2007年10月25日,农安县人民法院下达了民事判决书:被告农安镇闫家村村委会承担原告曹宪柏因儿子死亡赔偿金、丧葬费合计72484.30元的30%;另70%即50739.01元由原告自行承担。被告张胜、被告曹庆德不承担赔偿责任。

宣判后,曹宪柏不服,提出上诉。他认为原审判决回避事实,偏袒张胜。农安镇闫家村村委会未尽职责,让张胜在管辖之内的土地上肆意挖坑,却仅仅承担30%的赔偿责任。

二审认定:见义勇为监护人无责

二审法院经审理认为,被

上诉人张胜在村道旁挖坑取土,对形成的深水坑,没有回填,在坑的周围没有设置警示标志和采取安全措施,以致发生孙明落水、曹杨死亡的损害后果,对曹杨的死亡应当承担赔偿责任。

被上诉人农安镇闫家村村委会作为土地所有人、管理者,对被上诉人张胜挖坑取土的行为不予制止,对张胜取土形成的深水坑没有组织回填,也没有督促张胜进行回填,在坑的周围也没有设置明显标志,又未采取安全防护措施,对此闫家村村委会存在不履行管理义务的过错,对曹杨的死亡应当承担补充赔偿责任。曹杨是在见义勇为的过程中溺水身亡,其行为本身并无过错,上诉人曹宪柏作为监护人不存在未履行监护职责的过失,因此不应承担民事责任。

拿到判决书,曹宪柏说心里结了10个月的疙瘩终于解开了,也算告慰了儿子曹杨。他打算在长春找一份工作,换个环境,换个心情,他和妻子一定要好好生活。据《城市晚报》